

# CNN記者擅闖託兒所拍槍案現場 泰記協斥違新聞道德

泰國農磨蘭普府上周發生託兒所兇殺案後，美國有線新聞網絡（CNN）的記者被拍到翻過警戒線進入案發現場，拍攝託兒所內部。

照片在網上曝光後，遭到泰國方面強烈譴責，泰國外國記者協會發表聲明，稱CNN記者未經允許闖入案發現場的行為令人驚愕，既不專業也嚴重違反了新聞道德。

泰國外國記者協會前日發聲明譴責CNN對事件的報道「不專業，嚴重違反新聞道德」。泰國記者協會亦表示，協會收到了大量投訴，稱CNN記者進入了犯罪現場，指責這種行為違反了新聞道德。

## 記者或面臨5年監禁

CNN回應稱，記者進入案發現場時，當局已拆除了警戒線，強調記者是在獲得3名衛生官員的批准後，才進入案發現場進行拍攝。CNN又聲稱，團隊在託兒所內拍攝了約15分鐘，離開時因當局重新拉起警戒線，他們才會翻過圍欄離開案發現場。

泰國警察總署副署長蘇拉切表示，已經責令當地警方對CNN記者的行為進行調查。泰國警方表示，如果經調查確實是非法闖入，記者可能面臨5年監禁。

◆綜合報道



◆ CNN記者離開案發現場時翻過圍欄。



◆ CNN記者擅闖託兒所拍攝。

網上圖片

# 凸顯經濟趨向停滯 新興經濟體更危 全球消費者企業信心跌幅10年最大

全球多國通脹攀升仍不見頂，加上地緣政治局勢前景未明，導致經濟悲觀情緒持續蔓延。英國《金融時報》最新研究顯示，除新冠疫情最初幾個月外，全球消費者和企業信心在過去一年錄得10年來最大跌幅，顯示各國經濟情況的「硬數據」，以及預測未來數月經濟走勢的「領先金融指標」也在下滑，表明全球經濟發展正趨於停滯。

## 綜合信心指數歷來變化



資料來源：布魯金斯學會、《金融時報》

國智庫「布魯金斯學會」與《金融時報》合作的「全球經濟復甦跟蹤指數」每年統計兩次，比較全球經濟和單個國家的經濟活動、金融市場和信心指標與歷史平均值。最新結果顯示在英國和美國等發達國家，信心指標大幅下滑，處於該指數10多年來歷史低點。主要新興經濟體受食品和能源價格上漲影響，信心指標跌幅更大。印度是大型經濟體中僅有的「亮點」，各項指標較為強勁，預計今明兩年經濟有望復甦。

普拉薩德強調，在市場悲觀情緒蔓延之際，各國政府更應避免實施沒有實際利好的政策，例如用目標不清晰的一攬子補貼計劃，試圖緩解能源漲價壓力，「各國政府和央行不能再奢望利用不受約束的財政和貨幣刺激措施，就能穩定經濟增長、抵消市場衝擊。」

也有分析師警告稱，估計各國央行不會就此放棄加息應對通脹高企，若各大央行繼續收緊貨幣政策，不排除導致全球經濟不必要的陷入長期衰退。

◆綜合報道



◆ 全球通脹升溫，導致經濟悲觀情緒持續蔓延。

路透社

補貼計劃欠目標 經濟難穩定增長  
普拉薩德批評稱，「全球經濟復甦跟蹤指數」最新結果正反映各國政府和企業「自己造成的連串傷害」，包括供應鏈頭顱難解，以及應對高通脹的政策不力。經濟學家也指出，美元升值正在加劇全球多地通脹高企，德國高額的能源補貼政策和英國幾乎毫無資金來源的激進減稅計劃，更帶來巨大經濟衝擊。



◆ 全球企業和消費者信心指數在過去一年大跌，圖為英國倫敦金融區。

路透社

# 日本明全面開關 北海道連續14年最具魅力

日本將於明日起全面開放個人自由行及簽證，不少外國旅客都已經迫不及待，準備第一時間「衝關」。在正式開關前，日本民間智庫「品牌綜合研究所」前日公布2022年度的全日本地區品牌調查結果，在「都道府縣魅力度排行」的項目中，北海道連續第14年奪得第一，第二名則是京都府，第三名為沖繩縣。

品牌綜合研究所在6月22日至7月4日期間，針對全日本接近3.5萬名20歲至79歲民眾進行調查，並按照男女、年齡組別以及居住地區等分類後進行分析，結果在都道府縣魅力度排行榜中獲得第一名的是北海道，事實上，北海道自2009年開始就獨佔冠軍寶座，可以說是最受歡迎的日本地區，其次則分別為京都府、沖繩縣、東京都以及大阪府。

## 疫下掀本地旅遊熱

在市區町村魅力排行榜中，則由北海道的札幌市取得冠軍。其次則為京都市、函館市、橫濱市以及小樽市，北海道城市在頭5位當中佔了3



◆ 日本明日全面開關，將吸引不少外國遊客到訪。

網上圖片

個。

與2021年的調查結果相比，在都道府縣魅力度排行中有巨大進步的是和歌山縣，它在前一年僅獲得19.7分，但是今年則有23.7分，足足進步了4分，而總排名也從第32名上升至第26名。

事實上，在此次的調查結果中，各城市的平均魅力分數與前一年相比有明顯上升。研究團隊分析，可能是因為新冠疫情持續，導致民眾無法出國旅遊，改將目標轉為本國遊，因此主動接觸旅遊資訊的比例也有上升。

◆綜合報道

## 加國爆禽流感火雞漲價 感恩節晚餐轉菜式



◆ 消費者為了節省開支，選擇在超市購買冷凍火雞。

成小智 摄



◆ 洋人在感恩節前帶子女到農場遊玩，順道買南瓜製應節批點。

成小智 摄

200隻左右。

根據估計，一個4人家庭烹調火雞晚餐須花費204加元（約1,166港元），高過去年費用182加元（約1,040港元）。達爾豪西大學食品分配和政策教授查勒布瓦指出不少家庭無法應付食品價格按月上升重擔，其中新鮮火雞售價較去年上升15%，他們唯有減少菜式。民調顯示約22%的受訪者認為感恩節得就餉，他們指新鮮火雞太昂貴，一公斤約售6.59加元（約38港元），而一隻6.5公斤火雞定價42.84加元（約245港元）。

## 籲勿跨境買火雞 違者可被沒收

美國多個州亦爆發禽流感，加拿大食品檢驗局提醒民眾今年不要跨境購買火雞，並警告若果人們沒有單據證明其從美國購買的火雞或家禽產品並非來自爆發禽流感的州份，邊境管制人員將會沒收。